

主编周评

还改革欠账,体现民生优先

葛亮

近期,进驻特困国企助其脱困成为济南市的一项重要工作,也引起了社会各界的广泛关注。作为践行群众路线的一件实事,帮扶困难国企可以说是把握住了社会经济发展中的一个难点,也回应了广大困难国企职工的呼声。但帮扶只是一种手段,是外力,国企脱困重点还是要放在发展上,并在发展中提高职工的生活水平。

此次被帮扶的44家困难国企,大多数都有辉煌或者显赫

的过去。由于种种原因,它们在改革开放的大潮中衰落了,甚至到了要关门的地步。但国企是全市经济的重要支柱,也是维护社会稳定重要领域,它们的没落不仅是对全市经济的一种伤害,也给大量的国企职工生活带来了冲击。这笔历史欠账必须及时还上。群众路线教育实践活动中征集到的大量意见,成为此次帮扶活动的“催化剂”。

目前,44个协调组已全部入驻企业。各企业情况不同,脱困的方法肯定也不会一样,但有一条是相同的:协

调组不是“万能药”,不管是脱困还是脱困之后,自身发展才是硬道理。让人欣喜的是,有的企业不等不靠,已经行动起来,抓住这次难得的机会主动自救。

帮扶国企脱困,政府不可能光花钱。帮扶的意义在于,首先垫上一部分资金,让企业先卸下沉重的包袱,然后再想办法发展。虽然在后续的发展过程中,协调组还将发挥作用,但激活困难企业发展内生动力仍将是治本之策。充分发挥企业的主体作用,依靠企业自身发展改善职工生活,才是一个可

持续的方式。

协调组进驻企业是有时间限制的,但又必须完成脱困才能撤回。三年的时间,说短不短,说长也不长。既要用发展的方法解决问题,也要把职工生活的改善放在心上,只有这样才能符合改革的目的。企业发展了,职工生活不改善,发展就缺乏持续动力,早晚会出现问题。所以,这次帮扶强调“民生优先”,原因就是在这里。这既是偿还改革的欠账,更是在蓄积发展的动力。期待着在践行群众路线的大背景下,帮扶能获得丰硕的成果。

微评济南

十艺节精彩演出 可否电视直播

徐可顺:如今,十艺节正如火如荼地进行着,各大剧院里每天都在上演着一些精彩剧目。可是,对于一些市民尤其是部分老年市民来说,由于票少人多、路途较远以及健康状况等原因,想亲身坐到剧场里观看一场演出并不是一件很容易的事。为此笔者建议,对于一些精彩演出剧目,能否像转播体育比赛那样,通过电视或网络进行直播。

垃圾扫进下水道 环卫工此举不应该

王平昌:今早等公交车的时候,看到一名环卫工正在清扫马路边的垃圾,有尘土、烟头等,但环卫工不是将垃圾集中收集起来,而是非常熟练地直接扫入路边的下水道里。如此一来,路上干净了,可下水道经过如此堆积,遇到大雨天肯定会堵塞,进而影响城市排水。环卫工是城市的美容师,他们的工作很辛苦,但越是如此越应恪守职责,不能图一时省事给城市留下隐患。

杠子头话题征集

本周,近百辆新出租车陆续上路迎客。据悉,在这些新出租车的计价器上设置了“7折”按钮,使其完全具备了为拼车的两名乘客分别打印发票的能力。打的拼车近年来一直争议不断,支持者认为此举可以缓解打车难,而且节能环保;反对者则表示拼车在收费上容易产生纠纷,甚至还可能有人身安全隐患。打的拼车该不该提倡?欢迎您来发表看法、碰撞观点。

参与方式:在群论坛跟贴,或发邮件至qwbjzx@163.com,杠子头将获100元稿酬奖励。

说说

进驻企业先交饭费,事小意义大

朱文兴

近日,济南市向44个市属国有困难企业派出协调组进行帮扶解困,并拟3年实现解困目标。笔者以为,这是济南市落实中央八项规定、深入转变作风的又一实际行动。

这44个市属国企,笔者在上世纪八九十年代因工作需要几乎都去过。当年,这些企业大都为济南的发展作出过贡献,有的还辉煌过,后来由于多种原因堕入困境已经多年。但济南市并没有忘记这些企业,仍牵挂着困难职工。这

次济南把帮助这些企业解困当作一件大事,召开专门会议作出精心部署,派出帮扶解困协调工作组,市党政主要领导亲自任两个大组组长,体现出八项规定的贯彻和落实正在向更广的领域延伸,转变作风正在向更深的层次发展。

同时,这也是整顿四风所产生的又一实际成果。是否心系群众、尽力解决群众所迫切期待解决的困难,是检验整顿四风成果的重要标尺。济南这次不仅主动去帮助困难国企,还同时出台了12条“军规”,明确要求所有协调组成员必须

“轻车简从,自担费用,严禁在企业领报酬”。市委书记王敏在全市动员大会结束时诚恳而又严肃地提出明确要求,“拜托各位协调组成员,不要给企业添麻烦,要真正给企业办些好事”,并站起来给会场里的协调组成员深深地鞠了一躬。这难道不是整顿四风出现的新气象?

再联想到16日齐鲁晚报《进驻困难企业先交200元饭费》的报道,笔者以为,这绝不仅仅是派驻合成纤维厂3位成员偶然的单一举动,而是整顿四风所产生的整体效应。先交200元伙食费,看似小事一桩,

其实对于提振困难企业干部职工的信心具有十分重要的意义,也是协调组成员决心与特困企业干部职工同甘共苦、帮助走出困境良好精神状态的宣示。

笔者有理由相信,44个帮扶小组的所有成员只要都怀着强烈的使命感和责任感,坚持实事求是的思想路线,发扬密切联系群众的优良传统和作风,将心比心,换位思考,想职工之所想,急职工之所急,忧职工之所忧,与企业干部职工同甘共苦,济南市属国有企业解困工作一定会见到实效。

山东新闻大厦翡翠厂家直销会 将于10月19日-21日盛大举行

缅甸公盘涨价,高档翡翠收藏升温

这边市民抢购火爆,那边缅甸翡翠公盘刚刚结束,原石价格屡创新高,翡翠饰品价格也节节攀升。在今年的翡翠公盘上,一块名为“7947号”标的翡翠原石,起拍价6800万元,最终成交价却是108.9999万元。公盘中所有翡翠原石的价格都是始料未及地疯狂暴涨。

翡翠原石价格的上涨必然会带来成品价格上涨的连锁反应,市场上翡翠成品的价格或将闻风而动。在此次翡翠直销会上,几百元至二十余万元的几千件翡翠饰品供市民挑选,这些翡翠饰品的价格远低于厂价,是在缅甸翡翠公盘暴涨之前的价格。

一款值得收藏的翡翠饰品,你帮我推荐一下吧。在众多挑选翡翠饰品的市民中,笔者注意到一位穿着古典的妇女。原来,今年80岁的赵丽女士对翡翠饰品升值很有信心,希望在此次活动中挑一款合适的藏品。

翡翠虽然稀少,但不是所有的翡翠都具有收藏价值。专家指出:行内一般将翡翠分为A、B、C三个品级。为了保证质量,让消费者买得放心,直销会现场每件翡翠都有重量证书,每件都是A货。业内专家也提醒广大投资者和消费者,在选择商家和商品时要谨慎,最好选择的产品要具有注销商标及国家认可的质量检测证书,以保证作为消费者的利益。

机会难得,不容错过

直销会即将开幕,对于消费者来说耳听为虚,眼见为实,还是自己到现场亲自挑选性价比,看看质量。因为本次活动在济南的翡翠直销领域是史无前例的,机会难得,不容错过!

主办方提醒大家,由于现场翡翠的价格不及商场折后价的1/3,而且上千款不同价位、不同外型、不同型号的平镯及翡翠饰品汇集一堂,各种手型的女士都能在此找到适合自己的翡翠手镯及饰品,所以可以全家出动,用平时购买一件翡翠的花费,来自购献上为全家淘“中意物”“中意的挂件”。

发苍苍,还在每天辛勤的劳动,累弯了腰;粗糙的袖套,熨烫的车身是否还在无情地磨损着您宝贵的容颜;家庭可爱的小公主,是否依然那样娇气……女性,永远是这个世界永不凋谢的美丽风景线。

当我们想表达心意时,可曾为送礼物而苦恼?送鲜花?送月饼?送月饼?要在心意的感动中绽放。如果您想为妈妈祈福健康,为爱人送上一份厚礼,翡翠饰品将是最佳的选择。那就10月19日-21日到山东新闻大厦一楼展会厅来选购吧!天荒地老,为您奉献一场超值保真的平价翡翠盛宴。

活动通知

- 1.以信誉保证真品!
- 2.超低价格,不及商场折后价格的1/3。
- 3.抢购仅三天,10月19日-21日(周六、周日、周一),上午9:00-晚上18:30,佳期不容错过。
- 4.地址:山东新闻大厦一楼展会厅(深源大街6号),公交线路,市内可乘39、49、70、80、102、113、185、K39、K52、K98、BRT3,山东新闻大厦站下车即到。

咨询电话:400-8080-285



- 特好消息:活动期间,每天前100名顾客赠送精美礼品一件。
- 免除中间环节,全场厂价直销3折,价格不及珠宝店折后价的1/3,万元产品现在只需3000元。
- 专家现场坐镇,教您品鉴翡翠。
- 数千款翡翠手镯、挂件、项链、手把件、车挂、镶嵌类等翡翠饰品,总有一款适合您。
- 样样保证A货,所有购物顾客可现场登录国家官方网站查询真伪。

免除中间环节,全场翡翠厂价直销3折,价格不及商场折后价的1/3